
Δελτίο Τύπου 

 

Σο περιοδικό Σϋχνησ και Λόγου Νηςίδεσ, το Διεθνϋσ Κϋντρο 

υγγραφϋων και Μεταφραςτών του Δόμου Ρόδου-ΔΟΠΑΡ  και το 

Ίδρυμα Τποτροφιών Εμμανουόλ και Μαύρησ ταματύου 

διοργανώνουν διόμερο εκδηλώςεων με θϋμα: Ημέρεσ Φλωμπέρ ςτη 

Ρόδο, ςτισ 29 και 30 επτεμβρύου 2018. 

Πρόγραμμα διημέρου 

ϊββατο 29 επτεμβρύου, ώρα 18.00-21.30,  ςτη Νϋα Πτϋρυγα 

Νεςτοριδεύου Μελϊθρου, Ι. & Π. Νεςτορύδη, Ρόδοσ  

Διεθνόσ Ημερύδα με θϋμα “Γκυςτάβ Φλωμπέρ, Το Ταξίδι ςτην Ανατολή”.   

Σο 1849, ο Γκυςτϊβ Υλωμπϋρ ολοκληρώνει τον Πειραςμό του Αγίου 

Αντωνίου και αποφαςύζει να δεχτεύ την πρόταςη του επιςτόθιου φύλου 

του Μαξύμ Ντυ Καν να κϊνουν μαζύ ϋνα ταξύδι ςτην Ανατολό. Έτςι, 

ςτισ 4 Νοεμβρύου επιβιβϊζονται ςτο επιβατικό ατμόπλοιο «Νεύλοσ» 

ςτη Μαςςαλύα, με προοριςμό το Κϊιρο. Αύγυπτοσ, Παλαιςτύνη, Ρόδοσ, 

Μικρϊ Αςύα, Κωνςταντινούπολη, Ελλϊδα: μια περιόγηςη όχι μόνο ςτα 

αξιοθϋατα, αλλϊ και ςε κϊθε εύδουσ εμπειρύεσ, που θα διαρκϋςει 

εύκοςι μόνεσ. Με ερϋθιςμα την επύςκεψη του Υλωμπϋρ ςτη Ρόδο το 

1850, η ημερύδα θα επικεντρωθεύ ςτην επύδραςη που δϋχτηκε ό 



αναζότηςε ο ςυγγραφϋασ, και η γαλλικό λογοτεχνύα του 19ου αιώνα 

γενικότερα, ταξιδεύοντασ ςτην Ανατολό. 

την πρόςκληςη των Νηςίδων για την ειδικό αυτό προςϋγγιςη του 

ςυγγραφϋα τησ Μαντάμ Μποβαρύ ανταποκρύθηκαν ευγενικϊ και θα 

μιλόςουν: 

 Ο Pierre-Marc de Biasi, ειδικόσ μελετητόσ του ϋργου και τησ 

προςωπικότητασ του Υλωμπϋρ, Ομότιμοσ Διευθυντόσ του 

Ινςτιτούτου ύγχρονων Κειμϋνων και Φειρογρϊφων (Institut 

des Textes et Manuscrits modernes) του Εθνικού Κϋντρου 

Ερευνών Γαλλύασ (CNRS), ερευνητόσ, ςυγγραφϋασ, 

εικαςτικόσ καλλιτϋχνησ και παραγωγόσ, ςυνεργϊτησ 

του Magazine littéraire, τησ France Culture, του Arte. 

 Η Τατιάνα Τςαλίκη-Μηλιώνη, Ομότιμη Καθηγότρια Γαλλικόσ 

Υιλολογύασ του Πανεπιςτημύου Αθηνών (ΕΚΠΑ), Ιδρύτρια και 

Επιςτημονικό Τπεύθυνη του ΔΠΜ Μετϊφραςη-

Μεταφραςεολογύα, μεταφρϊςτρια του Ταξιδιού ςτη Ρόδο του 

Υλωμπϋρ. 

 Η Λίζυ Τςιριμώκου, Ομότιμη Καθηγότρια Γενικόσ και 

υγκριτικόσ Γραμματολογύασ ςτο ΑΠΘ, ςυγγραφϋασ, κριτικόσ 

λογοτεχνύασ και μεταφρϊςτρια.   

Σην εκδόλωςη ςυντονύζουν ο Γιάννησ Ηρακλείδησ, εκδότησ των 
Νηςίδων και η Γεωργία Ζακοπούλου, μεταφρϊςτρια και μϋλοσ τησ 
υντακτικόσ Επιτροπόσ. Για την ειςόγηςη του Pierre-Marc de Biasi θα 
υπϊρχει ταυτόχρονη διερμηνεύα από τα γαλλικϊ ςτα ελληνικϊ. 

 

Η εύςοδοσ ςτην ημερύδα εύναι ελεύθερη. τουσ ςυμμετϋχοντεσ θα 

χορηγηθεύ βεβαύωςη παρακολούθηςησ. Απαραύτητη η δόλωςη 

ςυμμετοχόσ τησ ημερύδασ μιςό ώρα προ τησ ϋναρξησ των ομιλιών. Η 

βεβαύωςη θα δοθεύ μετϊ το πϋρασ των εργαςιών.  

Κυριακό 30 επτεμβρύου 2018, ώρα 19.00 ςτο Κατϊλυμα τησ Γαλλύασ, 

οδόσ Ιπποτών, Μεςαιωνικό πόλη, Ρόδοσ. 



Εγκαύνια τησ ϋκθεςησ φωτογραφύασ με τύτλο: Μια Ρόδοσ Λέξεισ. 

Ση Ρόδο του Υλωμπϋρ και ϊλλων περιηγητών καταγρϊφουν 

φωτογραφικϊ τα μϋλη του Εικαςτικού Εργαςτηρύου Υωτογραφύασ 

του Ιδρύματοσ Εμμανουόλ & Μαύρησ ταματύου. Με αφορμό τισ 

λϋξεισ, η Ρόδοσ αναπλϊθεται εικαςτικϊ, ϊλλοτε νοςταλγικϊ και ϊλλοτε 

διερευνητικϊ, παρϊλληλα πϊντοτε με το λογοτεχνικό κεύμενο και τον 

γραμμικό χρόνο. Ένα νηςύ εικόνεσ, ύδιεσ ό διαφορετικϋσ, ςτο πϋραςμα 

του χρόνου. Διαδρομϋσ που ϊλλαξαν, ςκιϋσ από πλατϊνια που ϋμειναν 

ύδιεσ. Ένα φωτογραφικό ταξύδι, προςωπικό ςτούχημα του 

φωτογρϊφου με το κεύμενο του εκϊςτοτε ςυγγραφϋα. Μια μοναδικό 

ςυνϊντηςη που ξεκύνηςε με ενθουςιαςμό δύο χρόνια πριν, με ςκοπό 

να μαζευτούν για πρώτη φορϊ κεύμενα ςπουδαύων λογοτεχνών απ’ 

όλο τον κόςμο που πϋραςαν από τη Ρόδο, και να φωτογραφηθούν με 

τη μορφό ενόσ διαλόγου του χθεσ με το ςόμερα. Ένα ενδιαφϋρον 

ςχϋδιο εργαςύασ, όχι μόνο για τον τόπο μασ αλλϊ και για ολόκληρο τον 

κόςμο που «ταξιδεύει» τη Ρόδο μϋςα από τη λογοτεχνύα. Σο Εικαςτικό 

Εργαςτόρι Υωτογραφύασ λειτουργεύ τα τελευταύα 3 χρόνια ςτο 

κεντρικό κτύριο του Ιδρύματοσ Ε & Μ ταματύου με εκπαιδευτό τον 

επαγγελματύα φωτογρϊφο Makos. 

 

[Η Έκθεςη Μια Ρόδοσ Λέξεισ αναμϋνεται να διαρκϋςει μϋχρι τισ 6/10, 

όταν και θα λόξει με το Φλωμπεριανό Αναλόγιο που θα παρουςιϊςουν 

τα μϋλη του Εργαςτηρύου δημιουργικόσ ανϊγνωςησ και γραφόσ «Το 

Κοχύλι», ςτισ 20.00].  

 

Οι εκδηλώςεισ πραγματοποιούνται υπό την αιγίδα του Γαλλικού 

Ινςτιτούτου Αθηνών, με την Υποςτήριξη του Τμήματοσ Πολιτιςμού τησ 

Περιφέρειασ Νοτίου Αιγαίου, του Προξενείου τησ Γαλλίασ ςτη Ρόδο και 

του Μουςείου Νεοελληνικήσ Τέχνησ Ρόδου.  

 


